

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 243 (6941)

Вторник, 16 декабря 1986 года

Цена 3 коп.



ПЯТИЛЕТКА: ГОД ПЕРВЫЙ

● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С БУРОВИКАМИ

Большую трудовую победу одержали промысловики Восточно-Сургутского месторождения. С начала его разработки, с марта 1985 года, здесь добыта полумиллионная тонна нефти.

На январь 1986-го в шестом цехе было 36 каровыми, первым в Сургутском НГДУ завершил выполнение годового плана, добыв 456 тысяч тонн нефти. За оставшееся до конца декабря время решено дать еще 40 тысяч тонн.

А в начале месяца промысловики довели суточную добчу сырья до двух тысяч тонн. Сто из них — дополнительные к плану. Значит, у коллектива есть все возможности успешно начать и новый год.

Успеху коллектива способствовала высокая технологическая дисциплина, правильный режим работы скважин. И не случайно ЦДНГ-6, руководимый Р. Г. Ас-

иленко, наш нефт. корр.



НА ОПТИМАЛЬНОМ РЕЖИМЕ

Завершили годовой план по подготовке нефти высшей и первой групп качества в Быстрицком управлении. Вместо 4177,4 тысячи тонн на счету технологов 4701,3 тысячи.

Это достигнуто путем вывода установок на оптимальный режим эксплуатации, укрепления трудовой и технологической дисциплины.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР

Два дня в нашем городе находились секретари горкомов и райкомов партии области. Они приняли участие в семинаре-совещании по вопросам перестройки идеально-воспитательной работы в свете решений XXVII съезда КПСС.

Открыл семинар-совещание секретарь обкома КПСС Г. Д. Лутошкин. В первый день перед участниками встречи выступили первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин, начальник управления буровых работ № 2 Г. М. Левин, бригадир завода крупнопанельного домостроения ДСК, член горкома КПСС Ф. Н. Крышан.

Затем участники семинара побывали в бригаде мастера П. В. Евтушенко из УБР № 3, на товарном парке Западный Сургут, в цехе добчи нефти и газа № 3 управления Сургутнефть, на газоперерабатывающем заводе.

Второй день совещания начался с посещения объединенной ГРЭС. Посланцы партийных организаций области побывали в социально-бытовом ком-

плексе станции и АТК треста Запсибэнергострой, совершили экскурсию по городу, познакомились со спортивно-оздоровительным комплексом «Геолог».

В поездке по станции гостей сопровождали директор объединенной ГРЭС В. Г. Губачев, заместитель управляющего трестом ЗСЭС М. Г. Лопатко, секретари партийных организаций В. К. Воробьев, В. А. Галанцев. В спортивно-оздоровительном комплексе их встречали генеральный директор объединения ОНГГ В. М. Пархомович, секретарь парткома В. З. Чередниченко, управляющий трестом СургутгеоЛстрой Б. Я. Чупкин.

Итоги встречи были подведены на пленарном заседании вечером второго дня.

Г. КОНДРЯКОВА.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На заседании исполнительного комитета городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос «О мерах по улучшению качества застройки, комплексного благоустройства микрорайонов города».

Сегодня город достиг уровня, когда на первый план выдвигается задача улучшения художественной выразительности застройки улиц, площадей, микрорайонов. Необходимо проявлять больше внимания к деталям, к малым архитектурным формам, к благоустройству. И первостепенная роль в улучшении архитектурного облика принадлежит домостроителям.

На заседании исполнительного комитета были заслушаны С. В. Билецкий — директор института ЗапсибНИИЭП, В. А. Зиновьев — главный инженер треста Сургутгазстрой, Г. М. Кукувицкий — заместитель генерального директора производственного объединения Сургутнефтегаз, А. П. Нешкумай — заместитель главного инженера Сургутского домостроительного комбината.

С докладом выступил заведующий отделом по делам строительства и архитектуры горисполкома В. Г. Турханов, который отметил ряд недостатков. Застройка микрорайонов не полностью отвечает климатическим требованиям. В проектах зданий и сооружений имеются отдельные отклонения от действующих нормативных документов. Затягивается разработка новых проектов серии 1-090. Нет вариантов фасадов и их деталей жилых домов серии И-164, 112, 125. Недостаточно продуманными являются решения пристроенных объектов в соцкультбытке. Проектная организация не проявляет достаточной принципиальности в вопросах применения тройной столярки, не решен вопрос с остеклением балконов и т. д.

По указанному вопросу исполком принял соответствующее решение.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 декабря в 17 часов в актовом зале Дома Советов состоится семинар председателей комиссий по контролю деятельности администрации и за работой аппарата ГОРКОМ КПСС.

«ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!»

— ПРИГЛАШАЕТ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «ГЕОЛОГ»

...Наташа Ватомская встречает посетителей у парадной лестницы. На лацкане ее костюма — значок «Экскурсовод». В этой роли она чувствует себя уверенно, будто только и занимается тем, что сопровождает экскурсии. На самом же деле Наташа — девятиклассница третьей школы, а в межшкольном учебном комбинате учится в группе, где изучают основы педагогических знаний. Ей и еще нескольким старшеклассницам комбината предложили «освоить» профессию экскурсовода, и девушки с желанием отклинулись на это. Они изучили планировку спортивно-оздоровительного комплекса геологов, заочно познакомились с людьми, которые сооружали его, узнали много подробностей, которые и легли в основу рассказа.

И вот Наташа ведет гостей по только что введенному в эксплуатацию зданию. Тот же путь проделали несколько раньше и мы. А нашим гидом был секретарь партийной организации строительно-монтажного управления треста Сургут-

● ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬБЫТ!

выполнили добротно, с любовью. Постарались и специалисты из Киева, которых приглашали оформить интерьер.

Этот комплекс — визитная карточка нашего треста, — говорит управляющий СургутгеоЛстроям Б. Я. Чупкин. — Подобных аналогов нет. Проектировали здание в Гипротюменгеологии. Но в процессе сооружения его строители сами предлагали интересные варианты и реализовали их.

Прекрасно оборудован комплекс. В спортивных залах уже установлены баскетбольные щиты, теннисные столы, натянута волейбольная сетка. В шахматном клубе на столиках расставлены доски с фигурами. И зрители не забыли — с балконов можно наблюдать ход соревнований. А световое табло моментально прокомментирует события этих баталий. С выдумкой оформлен бассейн.

Сергей Алексеевич рассказывает немного: смотрите сами, оцените. И мы действительно оценили труд строителей по самой высокой мерке. Все они



а затем всех пригласили в концертный зал на торжественное собрание. Здесь чествовали тех, кто участвовал в сооружении комплекса. Многим строителям вручены почетные грамоты горкома КПСС и горисполкома, объединений Обненефтегазгеологии и ЗапсибгеоЛстроя.

С первого колышка строила объект комплексная бригада Г. Н. Фролова. Он вспоминает, как шло становление коллектива, с какими трудностями встретился коллектив. Но помогали преодолевать их энтузиазм, который царил на площадке, задор, желание в короткий срок закончить строительство очень нужного геологам, всем жителям близлежащих микрорайонов этого учреждения, где будет предложен самый разнообразный досуг.

Мы показали, что умеем возводить объекты быстро, — говорит Геннадий Николаевич. — И если так же организовать труд на других стройках, то и они

будут сооружаться с ускорением.

Большую концертную программу приготовили для посетителей. Несколько часов длился праздник. Во время него мы взяли несколько интервью.

— Планируем создать любительские объединения и клубы по интересам, — рассказывает Г. В. Амосова, заместитель директора комплекса по культурно-массовой работе. — Провели уже первое заседание «Клуба молодой семьи». Клубы любителей большого тенниса, знатоков, любителей кино, молодых ученых и специалистов позволят объединить людей, имеющих различные наклонности. Будет действовать и музыкальная гостиная.

— Я работаю в этом комплексе тренером, — говорит Е. Н. Колышкина. — Приехала в Сургут несколько лет назад. А раньше занималась воспитанием юных спортсменов в Челябинске. Буду тренировать баскетболистов, вести группу здоровья.

До двух тысяч человек сможет ежедневно принимать спортивно-оздоровительный комплекс геологов. Примечательно, что этот подарок труженикам всех подразделений Обненефтегазгеологии получили в год десятилетнего юбилея объединения.

З. СЕНЬКИНА.



**СЛОВО — ДЕЛЕГАТУ ОКРУЖНОЙ
КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**

...И цветочный магазин

Сургут — город молодежный, численность населения перевалила за 200 тысяч, а цветочного магазина у нас нет, на рынке привозные розы и гвоздики стоят недешево. Мечта? Может быть, но ведь и их нельзя исключить из нашей жизни.

Я сам не люблю нынешников, иждивенцев, которые все норовят взять — без отдачи. У таких получается, что все им должны. Но порой и в их претензиях есть рациональные зернышки, оттолкнувшись от которых, можно увидеть ряд ошибок, недомыслие тех, кто планирует, контролирует, исполняет.

Седьмой год я живу в Сургуте, приехал сюда сразу после армии. Работаю водителем, и хорошо знаю, что производственные дела во многом зависят от настроения человека, как он отдохнул после смены, какие бытовые условия созданы на рабочем месте.

И здесь в последнее время происходят положительные изменения. Что касается конкретно нашего предприятия — автобазы № 92, то в гараже есть комната, где можно отдохнуть, попить чаю, в одном из помещений можно провести спортивную разминку. Занятия группы «Здоровье» проходят в спортзале средней школы № 14. Но этого пока очень мало.

Не только у нас в тресте, но и в городе известен вокально-инструментальный ансамбль «Альтаир» нашей автобазы, руководит им И. Шайнога. Интересный факт в его предыстории. Солист ансамбля Юрий Куйдинов перешел работать в автобазу, значительно потеряв в зарплате, отдав предпочтение своему увлечению, выбрав то предприятие, где есть возможность заниматься любимым делом и после работы. Сегодня молодой коммунист Куйдинов является членом комитета комсомола треста.

Для проведения молодежных вечеров мы раньше использовали помещение столовой, но сейчас это делать запретили. Готовим программу новогоднего вечера, который неизвестно, где проводить. В нашем общежитии № 1 по улице Губкина планировалось оборудовать пять комнат для различных мероприятий, но пришлось отдать их сильно нуждающимся.

Нет у комсомольских организаций и денежных средств. А если и найдутся, то каждый знает, что ничего дельного по безналичному расчету не купишь. В результате за каждой мелочью надо обращаться к администрации, в профком. Начальник нашей автобазы И. П. Лещук помогает комсомольцам, этого не отнимешь, но ведь не только от него все зависят...

О том, что необходимо изменить отношение руководителей партийных комитетов к комсомолу, шел серьезный разговор на 43-й городской комсомольской конференции. Пришло время от разговоров перейти к делу, узаконить право главы секретаря комитетов комсомола при подведении итогов соцсоревнования, распределении квартир, детских садов и т. д. И тогда не придется говорить о нашей пассивности.

В нашем городе для каждого комсомольца должны быть доступны спортивные секции, клубы по интересам, кинотеатры (к сожалению, и билет на фильм не так-то легко купить сегодня), молодежные кафе, и не в виде исключения, а постоянно. И, конечно же, нужен цветочный магазин, чтобы в нашем городе чаще дарили цветы. А мы в этом поможем.

С. ИЛЬИН,
секретарь комсомольской организации автобазы № 92 треста Сургутдорстрой.

Фото Л. Березинского.

— Евгений Михайлович, новый метод хозяйствования, который одобрен Центральным Комитетом партии, находит повсеместное распространение и не в строительстве. Это дело творческое, оно не терпит шаблона, слепого копирования. По-новому научит трудиться и гидромеханизаторы. А что стоит за этой фразой?

— Начну с того, что одним из главных направлений двенадцатой пятилетки является повышение производительности труда. Какими путями этого можно добиться? Прежде всего, максимально использовать производственные мощности. Сегодня наша промышленность насчитывает основных фондов на 760 миллиардов рублей. Это огромный потенциал, которым надо распорядиться умело, грамотно, по-хозяйски.

Фондооборуженность за последние десять лет значительно возросла. Об этом можно судить даже по нашему тресту. Две пятилетки назад гидромеханизаторы в своем распоряжении имели бульдозеры, которые обслуживали земснаряды мощностью не более ста лошадиных сил. Сейчас мы располагаем более совершенной и мощной техникой. Это касается и отечественных, и импортных бульдозеров.

То же самое можно сказать о крановых механизмах. И, несмотря на такую вооруженность, отдача от этой техники остается невысокой. Сколько же можно вкладывать средства, ведь они не безграничны. Кроме того, немалые капиталовложения используются на улучшение условий труда, природоохранные мероприятия, развитие инфраструктуры. Камнем преткновения фондоотдачи остается несовершенная организация труда, слабое использование материальных и людских ресурсов. Новый метод призван решить эти проблемы.

Хозяйственный расчет известен и применяется давно. Мы начали внедрять бригадный подряд с 1979 года. Вначале он приживался робко, потом на этот метод стали переходить один за другим земснаряды. Что он дал коллективу?

В том же 1979 году всем парком механизмов было намыто 19 миллионов кубометров грунта. За сезон каждая бригада в среднем подготовила 543 тысячи кубометров. А в прошлом году было намыто уже 32,3 миллиона и средний показатель бригады достиг 752 тысячи кубометров.

Вот что значит сила, преимущества подрядного метода. Он, образно выражаясь, как бы поднял со дна реки скрытые резервы.

Но жизнь на месте не стоит, она диктует новые требования. В августе нынешнего года вышло постановление «О мерах по совершенствованию хозяйственного механизма». Перестройка, колективный подряд — эти слова зазвучали все на-

стойчивее. Работать по старинке сегодня стало невозможно. Усиление экономической заинтересованности, повышение ответственности всего коллектива за конечные результаты, ускорение темпов роста производительности труда, снижение себестоимости строительно-монтажных работ, повышение их качества — все это содействует коллективному подряду. Другими словами, хочешь заработать больше — трудись лучше. Таким образом, рубль личный и общественный связаны едиными интересами.

Хотелось бы, чтобы вы эту мысль пояснили применительно к нашему тресту.

Полностью доверяют бригады не будут получать наряды, как это делалось раньше. До них будет доведено план-задание. А это значит — приписки, завышение объемов, другие негативные явления исчезнут. Как и при бригадном подряде, огромное значение придается коэффициенту трудового участия. Распределить его будут по совести.

— А как будет оплачиваться труд инженерно-технических работников? Ведь одних отличает инициативность, других — инертность.

Их оплата напрямую связана с хозяйственной деятельностью треста. Мы не можем

психологически колектив готов работать по-новому. Окрепла трудовая дисциплина, мы стали бережнее относиться к экономии материальных ресурсов. электроэнергии. Об этом свидетельствует победа в областном соревновании во втором квартале. Многое в нашей деятельности будет зависеть от слаженных взаимоотношений с заказчиками. Тресту Сургутдорстрой, объединению Сургутнефтегаз надо четче обеспечивать гидромеханизаторов проектно-сметной документацией, своевременно заниматься отводом земли, карьеров. Ну, а мы намерены на мил-

ВСЕМ ТРЕСТОМ НА ПОДРЯД

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

С 1 января 1987 года трест Сургуттрансгидромеханизация переходит на новый метод хозяйствования — коллективный подряд. Широкому внедрению его способствовал пример инициаторов из треста Мособлсельстрой № 18, который возглавляет Н. И. Травкин. Этот метод усиливает экономическую заинтересованность рабочих, инженерно-технических работников и служащих в ускорении ввода в действие мощностей и объектов с высоким качеством, повышении производительности труда, рациональном использовании ресурсов. Коллективный подряд берут на вооружение и другие строительные тресты города.

— Допустим, что нам нужно выполнить программу в объеме одного миллиона рублей — намыть три кустовых основания по 250 тысяч кубометров грунта каждый. Фонд зарплаты на этот объем определен суммой 158 тысяч рублей. Пятидесят процентов из нее будет отчислено на оплату отпусков, тринадцатой зарплаты, за выслугу лет, а также выплату инженерно-техническим работникам. А оставшаяся часть — большая — будет распределена соответственно тарифным ставкам и должностным окладам.

Коллективный подряд позволит более справедливо определять как вклад труда каждого, так и размеры его оплаты. Для этого избираются хозяйственные советы бригады, участка, треста, а в последнем еще и президентский совет.

Хозяйственные советы — это органы самоуправления. Они определяют тактику и стратегию коллектива по выполнению плановых заданий с наименьшими затратами, активно участвуют в решении социальных вопросов.

Почему требуется избирать еще и президентский совет? Дело в том, что он будет очень представительным, в него войдет очень много людей. Отрывать их с рабочего места по всякому поводу было бы нерационально. А группа людей, избранных в президентский совет, может собираться чаще.

Причем эти органы будут демократичными, в их состав войдут люди авторитетные, уважаемые, такие, кому

в ближайшие годы в практике строительных организаций широкое распространение получат принципы самоокупаемости и самофинансирования. Одним из первых на этих условиях тоже стал работать трест № 18. Но это пока эксперимент, который открывает новые пути в дальнейшем развитии коллективного подряда.

Наш корреспондент З. СЕНЬКИНА встретилась с управляющим трестом Сургуттрансгидромеханизации, лауреатом Государственной премии СССР Е. М. ЖУКОВЫМ и попросила его ответить на вопросы.

Лион-полтора кубометров нарастить программу будущего года.

— Еще что нового принесет коллективный подряд?

— Со второй половины года перейдем на новые тарифные ставки и оклады, получим самостоятельность в изменении штатного расписания. Сегодня еще действует типовое положение. Скажем, сейчас какую-то работу выполняют несколько техников или инженеров. А с ней может справиться меньше людей, но с более высокой подготовкой, опытом, знаниями. Вот им и поручим ее, соответственно и заработок этих специалистов повысится.

— Министерство транспортного строительства, куда входит ваш трест, полностью переходит на новый метод хозяйствования?

— Нет. Первыми начинают трудиться десятка два трестов. Затем пойдут другие.

— Выходит, что сургутским гидромеханизаторам в числе других предстоит «испытать» новшество на себе?

— Получается так. И это налагает на наш коллектив особую ответственность. Поэтому сейчас время зря не теряем: учимся сами и учим других. Сезон треста закончил, годовой план по намыву грунта выполнен. Основной парк механизмов сейчас остановлен. Предстоит провести его ремонт, профилактику, перебазировку на новые точки. На все это отведено очень мало времени. А там вновь придется за основное дело — подготовку оснований будущих автодорог и нефтяных кустов.

